

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 10-й
№ 142 (1526)
ВТОРНИК
29
ноября 1949 г.
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

УМНОЖИМ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Коллектив нашей бригады стана «300» № 1 сортопрокатного цеха успешно борется за выполнение взятых обязательств в соревновании. 23 ноября наша бригада первой в цехе выполнила одиннадцатимесячный план и уже выдала в счет декабря несколько тысяч тонн сверхпланового металла.

Большая заслуга в этом передовых людей смены — старшего вальцовщика Осюкова, вальцовщика-комсомольца Блинова,

операторов Шакировой и Шатиловой, сварщиков Никитина и Гутарова, резчиков Петрикеева, Гулянич, Дживага и других.

Рассчитавшись с производственной программой одиннадцати месяцев, коллектив нашей смены широко развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана.

Ф. ЗУЕВ, мастер производства стана «300» № 1.

За досрочное завершение плана 1949 года

Под руководством большевистской партии и великого своего вождя товарища Сталина советские люди успешно претворяют в жизнь план послевоенной пятилетки, уверенно идут вперед к победе коммунизма.

Движимые чувством советского патриотизма, народы Советского Союза продолжают большую созидательную работу, с каждым днем наращивают темпы производства, умножают свои успехи в социалистическом соревновании. В этом всенародном движении металлургии нашего комбината идут в первых рядах. Об этом наглядно говорят публикуемые сегодня в нашей газете материалы о досрочном выполнении коллективом комбината 11-месячной программы по всему металлургическому циклу.

В ноябре коллективы основных цехов комбината не только сумели закрепить достигнутые успехи преддекабрьского социалистического соревнования, но и значительно их умножили. Особенно высоких показателей добились сталеплавильщики. Они первыми 20 ноября завершили план одиннадцати месяцев и уже выдали многие тысячи тонн стали в счет декабря. Производство металла по сравнению с тем же периодом прошлого года они повысили на 13,7 процента, выдали свыше двух тысяч свободных плавок, что почти в два раза больше, чем было выдано за весь 1948 год.

Успешно выполнили свои обязательства доменщики и прокатчики. План одиннадцати месяцев они завершили 28 ноября. В цехах нашего комбината в ноябре образцы высокопроизводительного труда показали многие сотни стахановцев, в том числе сталевары второго маргеновского цеха Бревешин, Бурганов, Осипов Радимов, мастер Чуприщев. В третьем маргеновском цехе пример в борьбе за сверхплановый металл показывают сталевары-коммунисты Панченко, Ковальченко и Побелянский.

Металлургия Сталинской Магнитки одержала большую победу. Однако это не дает нам права для самоуспокоения. Большевистская партия учит нас не останавливаться на достигнутом, а всегда идти вперед, решительно бороться против проявления зазнайства и самоуспокоения. Партия учит нас быть непримиримыми в борьбе с недостатками. Недостатков же в работе цехов комбината еще очень много.

Вступая в завершающий месяц четвертого года послевоенной пятилетки, хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации цехов завода обязаны еще и еще раз переосмыслить свои резервы и возможности в борьбе за дальнейший рост производства и досрочное выполнение годового плана.

В завершающем месяце 1949 года мы обязаны принять все меры, чтобы не только досрочно выполнить план выплавки металла, но и выдать всю продукцию строго по заказанному сорту. Кроме того, задача прокатчиков заключается в том, чтобы не только прокатать как можно больше сверхпланового металла, но и обеспечить его отгрузку заводам-потребителям.

Коллективы маргеновских цехов, внедряя регламентированный график, добились значительного роста производства стали, однако с выполнением заказов в этих цехах имеются серьезные недостатки. Особенно остает в этом отношении третий маргеновский цех. Об этом говорит такой факт. С 20 по 27 ноября в первом маргеновском цехе было выдано 1,6 процента плавок не по заказу, а в третьем маргеновском цехе за это же время выдано не по заказу 6,5 процента плавок. Поэтому первейший долг сталеплавильщиков — повысить качество своей работы и обеспечить выполнение плана по заказам.

Дню Сталинской Конституции — достойную встречу! Комбинат досрочно выполнил план 11 месяцев по всему циклу

Готовя достойные трудовые подарки Дню Сталинской Конституции, металлурги Магнитогорска добились новой производственной победы. 28 ноября завершено выполнение программы 11 месяцев по всему циклу.

Добыча руды, выжиг кокса, выплавка чугуна и стали, производство проката по сравнению с тем же периодом прошлого года значительно возросли. Улучшены коэффициенты использования металлургических агрегатов. Производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличена на 9,9 процента. За счет ускорения оборачиваемости оборотных средств комбинат высвободил из оборота для нужд народ-

ного хозяйства десятки миллионов рублей.

Первыми 26 ноября рапортовали стране о выполнении плана 11 месяцев сталеплавильщики. Производство стали по сравнению с тем же периодом прошлого года они повысили на 13,7 процента.

В ноябре на высоком уровне работают сталеплавильщики третьего цеха. Вчера они выдали последние тонны стали в счет месячного плана.

Широко развернув соревнование за лучшее использование основных средств производства, металлурги мобилизуют все усилия на досрочное выполнение программы четвертого года послевоенной сталинской пятилетки.



На снимке: передовые сталеплавильщики второго маргеновского цеха, досрочно выполнившие план одиннадцати месяцев, мастер производства Шариф Бикбаторов (слева) и сталевар Яков Андреевич Осипов. Фото П. Рудакова.

Сила большевистского примера

Коллектив третьего маргеновского цеха 25 ноября выдал последние тонны стали в счет завершения 11-месячного задания. Неделю было достигнуто этих успехов в самом большом сталеплавильном цехе комбината, за которым к тому же в середине года числилась задолженность по выполнению плана. В борьбе за выполнение пятилетних обязательств мы на собственном опыте убедились, какой всеобъемлющей силой обладает коллектив, вооруженный социалистическим соревнованием.

В середине года цех отставал. Этот вопрос стал предметом широкого обсуждения на партийных и профсоюзных собраниях. Были выявлены причины неудовлетворительной работы и намечены пути к их устранению. Выяснилось, что организация производства была недостаточно эффективной. Выявились существенные неполадки в шихтовом хозяйстве и в работе механического оборудования.

Партийная организация поставила перед собой задачу мобилизовать коллектив на ликвидацию «узких» мест с тем, чтобы создать благоприятные условия для развертывания социалистического соревнования. Прежде всего был усилен контроль за работой шихтового двора. Увеличили парк вагонов шихтовых составов, реконструировали путевое хозяйство на шихтовом дворе.

С улучшением порядков в шихтовом хозяйстве маргеновские печи стали лучше обеспечиваться материалами.

Установлен более внимательный надзор за механическим оборудованием. Вследствие этого сократились простои. Печи стали работать лучше. С каждым днем все шире стало развертываться социалистическое соревнование за повышение темпов производства, за улучшение работы цеха. Авангардную роль в этом играли коммунисты.

Коммунисты стали душой скоростного сталеварения — испытанного метода за выполнение и перевыполнение производственных заданий. С наибольшей силой развернулось соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великого Октября. Коммунист Панченко на 23-й печи стал выдавать самые короткие по времени плавки и добился небывалых достижений скоростного сталеварения на комбинате, выдав беспрецедентную плавку в дни Великого Октября на 4 часа 40 минут раньше графика. Тов. Панченко первым в цехе закончил 11-месячную программу еще 11 ноября и с начала года уже имеет на своем счету свыше 50 скоростных плавок.

Образец самоотверженного труда являли собой коммунисты-сталевары 18-й маргеновской печи И. Мартынов и Побелянский.

К новому под'ему производства

Сейчас вся партийная, агитмассовая и профсоюзная работа в нашем цехе направлена на мобилизацию всего коллектива — вступить в новый 1950 год с высокими производственными и технико-экономическими достижениями. Все делается для того, чтобы в новом году поднять производство стали на новую, более высокую ступень.

Прежде всего реорганизуется хозяйство шихтового двора с переводом на быстрходность двух шихтовых кранов, что повысит объем погрузки и выдачу составов шихты на печи. Уже закончена укладка новых подкрановых путей. Сами составы также реконструируются путем замены маломощных мульд большегрузными.

Вообще сейчас широким фронтом идут работы по осуществлению плана организационно-технических мероприятий, выполнение которого будет означать существенный под'ем уровня производства в цехе. В этот план, в частности, входит и техническая переподготовка кадров наших сталеплавильщиков по всем профессиям, осмотр и ремонт всего оборудования.

Сейчас подготовка к 1950 году поставлена на широкое обсуждение производственных совещаний, партийных и профсоюзных собраний и совещаний инженерно-технических работников. Особенно обращается внимание на дальнейшее развитие всех форм социалистического соревнования.

В этом соревновании комсомольцы показывают пример, неуклонно повышают производительность труда, перевыполняя задания. Евгений Радимов, сталевар комсомольской печи № 13, систематически снимает с каждого квадратного метра пода маргенова на 570 килограммов стали больше нормы. На свой счет он в ноябре уже записал сотни тонн сверхпланового металла отличного качества. Хороших показателей добился и другой сталевар этой печи комсомолец Сергей Новиков.

Результаты всей подготовки несомненно, благотворно скажутся уже с начала декабря. Создадим условия для нового производственного под'ема в 1950 году.

М. НЕСТЕРЕНКО, секретарь бюро ВЛКСМ второго маргеновского цеха.

Они из месяца в месяц перевыполняют задание, преодолевая серьезные затруднения. Оба эти коммуниста-сталевара также одним из первых завершили задание 11-месяцев. Систематически выполняют плановое задание коммунисты-сталевары Вавилов и Близнев.

Большую роль в организации коллектива на стахановские дела играли коммунисты мастера Колесов и Аношин. Они развернули на своих блоках скоростное сталеварение, боролись за выпуск каждой плавки раньше графика. Только один т. Аношин обеспечил выпуск с начала этого года 80 скоростных плавок.

В октябре большое значение имело внедрение регламентированного графика. В борьбе за график коллектив цеха в ноябре достиг небывалого уровня производства. Именно за счет этого были сокращены сроки досрочного завершения 11-месячной программы.

Сейчас коллектив третьего маргеновского цеха пересматривает свои обязательства с тем, чтобы обеспечить наибольший выпуск стали сверх годовой программы. Коммунисты и в этом случае идут в авангарде, показывая пример самоотверженного труда в борьбе за досрочное завершение послевоенной пятилетки.

М. МАХНЕВ, секретарь партбюро третьего маргеновского цеха.

Партийная жизнь ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Коммунисты-инженеры, техники и служащие заводоуправления в этом году как никогда активно взялись за изучение марксистско-ленинской теории. При заводоуправлении создано три кружка — по изучению биографии И. В. Сталина (пропагандист т. Коптилов), по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» (пропагандист т. Гиллер) и кружок повышенного типа, в котором коммунисты изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» с привлечением первоисточников марксистско-ленинской теории (пропагандист т. Шейдин).

Учебный год в сети партийного просвещения начался своевременно. Работа в кружках протекает организованно, с высокой посещаемостью слушателей. Пропагандисты тт. Коптилов, Гиллер и Шейдин хорошо готовятся к занятиям и умело проводят беседы по изучаемым темам. Слушатели активно участвуют в обсуждении пройденных разделов программы, что свидетельствует о подготовке их к каждому занятию. Большинство коммунистов, занимающихся в кружках, ведут конспекты.

Кружок повышенного типа уже приступил к изучению работы товарища Сталина «Основы ленинизма». В кружке т. Гиллера заканчивается изучение X главы «Краткого курса», а с начала этого учеб-

ного года здесь закончили изучение двух глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

25 ноября проходили особенно интересные занятия в кружке т. Коптилова, где был организован обзор по изучаемому разделу биографии товарища Сталина — «Разработка товарищем Сталиным программы по национальному вопросу».

Всегда активно участвуют на занятиях кружков, обнаруживая большой интерес к изучаемому предмету, коммунисты заводоуправления тт. Шмелев, Ныркин, Арамапов, Фукс, Латышева, Хмылев, Беленева.

Отмечая высокий подъем партийного просвещения, нельзя умолчать и о некоторых недостатках. К сожалению, у нас есть коммунисты, которые слабо выполняют уставные требования партии по повышению своего идейно-политического уровня. Недостаточно обогащают политические знания такие товарищи, как Осачиниц и Веремей.

Партийная организация заводоуправления на основе первого опыта сейчас принимает меры для улучшения партийного просвещения, помогая техническим интеллигенции глубже овладеть наукой наук — марксистско-ленинской теорией.

В. ТИХОНОВ, заместитель секретаря парторганизации заводоуправления.

Коммунисты повышают идейно-политический уровень

Среди коллектива центральной заводской лаборатории в текущем году политическое просвещение организовано на более высоком уровне.

В двух кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» с привлечением первоисточников, под руководством пропагандистов тт. Боровик и Духина занимается более 30 человек. Первые месяцы учебы показали высокую организованность и хорошее усвоение материала слушателями этих кружков. Состоявшееся недавно товарищеское собеседование по первой и второй главам «Краткого курса истории ВКП(б)» прошло при высокой активности коммунистов.

Хорошая успеваемость слушателей в значительной степени объясняется умением руководителей кружков тт. Боровик и Духина доходчиво, в популярной форме излагать материал.

Многие из коммунистов, такие как инженеры Траченко, Усов и ряд других, самостоятельно повышают свой идейно-политический уровень.

Партийное бюро ежедневно контролирует, как коммунисты и беспартийные товарищи учатся и посещают занятия

кружков. Каждый случай непосещения занятий без уважительной причины мы обсуждаем на бюро.

Если занятия кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» проходят регулярно и при высокой активности слушателей, то о комсомольском кружке по изучению общественного и государственного устройства СССР этого сказать нельзя.

Утвержденная руководителем этого кружка коммунистка т. Авдеева серьезно относится к этому важному партийному поручению. На занятия она приходит подготовленной, беседы проводит содержательно и интересно. Но в кружке наряду со слушателями, серьезно относящимися к учебе, есть товарищи недисциплинированные и посещают занятия нерегулярно. Мы принимаем меры по улучшению работы этого кружка и уверены, что эти недостатки сумеем устранить и добиться дальнейшего улучшения качества учебы коммунистов и комсомольцев.

М. ИВАНОВ, член бюро парторганизации центральной заводской лаборатории.



В кабинете техники безопасности. Лекцию для молодых рабочих по технике безопасности читает инженер Анастас Андреевич Чекалинский. Фото П. Рудакова.

Постоянный контроль

Повседневный контроль за тем, как комсомольцы и молодежь учатся, как они повышают идейно-политический уровень — является важнейшей задачей комсомольской организации.

В коллективе нашего цеха значительная часть комсомольцев и несоюзной молодежи совмещает учебу с высокопроизводительным трудом на производстве. Так, в школе рабочей молодежи учатся 42 человека, на курсах мастеров 29 человек и в горно-металлургическом институте — трое.

Комсомольцы Владимир Брюков, Иван Гарбар, Мария Серикова хорошо учатся в школе рабочей молодежи и отлично трудятся на производстве.

В цехе регулярно занимаются кружки по изучению биографии И. В. Сталина, изучению общественного и государственного устройства СССР, которыми руководят коммунисты начальники смены Судяков, старший сварщик Черненко, начальник смены Шмырев. В этих кружках занимаются 29 человек. Многие комсомольцы серьезно работают над повышением своего идейно-политического уровня, аккуратно посещают занятия, имеют конспекты.

Комсомольское бюро контролирует, как молодежь и комсомольцы посещают занятия в кружках, школах, институте. Каждый случай непосещения занятий без уважительной причины, мы обсуждаем на бюро.

Л. МАКАРОВ, секретарь бюро ВЛКСМ сортопркатного цеха.

Отчетно-выборные собрания профгрупп

В течение пяти дней проходили отчетно-выборные собрания профсоюзных групп проволочно-штрипсового цеха. Выступавшие на собраниях члены союза вскрыли серьезные недостатки в работе отдельных профгруппировок, стражделегатов и общественных инспекторов.

За отчетный период особенно плохо была поставлена работа профгруппировок первой бригады стана «300» № 2 Екатериновского и Цыбина. Выступивший на собрании начальник смены т. Моисаев критиковал работу т. Екатериновского за то, что он редко собирал свой актив для обсуждения вопросов труда и рабочего быта. Даже к такому вопросу, как социалистическое соревнование он подходил формально. По существу это был не профорганизатор, а сборщик членских взносов. В этой профгруппе не справились со своими обязанностями стражделегат т. Тимофеев и общественный инспектор т. Диганьшин.

Но наряду с этим необходимо отметить хорошую работу, проделанную отдельными профгруппировками стана «250» № 1. Профгруппировка первой бригады этого стана т. Третьяков отлично справились со своими обязанностями.

Выступая на собрании по отчетному докладу тов. Третьякова, старший сварщик т. Выборнов говорил:

— Как профорганизатор, Третьяков проделал большую работу среди членов профсоюза. Под его руководством в нашей бригаде регулярно проводились сменно-встречные собрания. В своей работе он опирался на профактив.

Отчетно-выборные собрания профгрупп проволочно-штрипсового цеха прошли организованно. В них приняли участие все члены профсоюза. Деловая, большевистская критика, которая имела место на рабочих собраниях; несомненно поможет новому составу профгруппировок и цеховому комитету учесть все недостатки и улучшить работу среди членов профсоюза.

И. КУРЯПИН, председатель цехкома проволочно-штрипсового цеха.

Самостоятельность штрипсовиков

Активно готовится ко Дню Сталинской Комсомольской художественной самостоятельности проволочно-штрипсового цеха. На вечере, посвященном Сталинской Комсомольской, хорской коллектив исполнит ряд песен советских композиторов.

Комсомолка Татьяна Звездина выступит на вечере с песней «На горе белым белом», крашевица Алена Крылова и ученица Фрося Рындина готовят песню «Черемуха». С большой программой выступают на вечере танцевальный коллектив под руководством т. Иванова и струнный оркестр, которым руководит т. Бортин.

Л. НОСАЕВА, секретарь бюро ВЛКСМ проволочно-штрипсового цеха.

Ответственный редактор
Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

Больше заботы о безопасных условиях труда

Соблюдать правила охраны труда в цехах комбината — значит создать здоровые и безопасные производственные условия, при которых была бы исключена возможность несчастных случаев. Для этого администрация разрабатывает правила безопасного ведения всех производственных операций и осуществляет все необходимые мероприятия правильной организации работы.

Исключительное значение в борьбе за безопасные методы работы имеет своевременное ознакомление рабочих с правилами и приемами безопасного труда а с соответствующими инструкциями по каждому рабочему месту.

По советскому трудовому законодательству, таким образом, ответственность за создание безопасных условий работы возлагается на администрацию цеха. Однако борьба с травматизмом будет во много раз успешнее, если администрация повседневно, на каждом рабочем месте будут помогать профсоюзные органы, комиссии охраны труда, общественные инспектора и сами рабочие.

На нашем комбинате сделано многое для ликвидации причин, порождающих несчастные случаи. Сооружены переходные мосты, тротуары, открыт кабинет по технике безопасности, проведены большие

работы по благоустройству территории завода, установлена автоматическая и световая сигнализация на важнейших железнодорожных переездах. В то же время в области охраны труда у нас остаются неизжитыми довольно крупные недостатки. Прежде всего отсутствует технический надзор за промышленными зданиями. Находятся в плохом состоянии крыши основного механического и чугуно-литейного цехов.

Особенно неблагоприятно обстоит дело со строительством новых промышленных зданий: стены выкрашиваются, иногда вываливаются крупные куски кирпичной кладки, создавая угрожающую обстановку на рабочих местах. Во многом здесь виноваты руководители управления капитального строительства комбината тт. Иванов и Ларин, разрешающие производить работы в непригодных зданиях, к тому же построенных трестом «Малштрострой» недоброкачественно.

В новом здании динасового производства отнеурского цеха 10 ноября произошел обвал стены и крыши. Несчастного случая не произошло только благодаря счастливому стечению обстоятельств. Плохое состояние помещений и в листопркатном цехе, где с крыши нового здания адюстажа сваливаются вниз бетонные плиты.

Все это результат попустительства начальника и главного инженера управления капитального строительства Иванова и Ларина, допускающих приемку некачественно выстроенных зданий.

Среди мероприятий, направленных к предупреждению травматизма и заболеваний, большое значение имеет пропаганда средств безопасности и мер оздоровления условий труда, воспитание у работающих правильной системы трудового поведения.

Некоторые руководители цехов допущенному допускают нарушения советского закона, запрещающего работу в выходные дни и превышение сверхурочного времени. Это относится прежде всего к центральной электростанции, к отделу снабжения управления коммунального хозяйства, дворцовому цеху. Стоит ли говорить, что эта практика должна встретить самое решительное осуждение.

Наша партия и правительство решительно требуют всемерно улучшать условия труда на предприятиях. Это требование в условиях нашего комбината должно быть выполнено.

А. НИКОЛАЕВ, технический инспектор ЦК профсоюза металлургической промышленности.